

Женитѣ всяки день предавахъ по 3—4 оки расчесанѣ тивтикѣ приготвяванѣ за раненитѣ.

Взехъ да стоварятъ припаси, храни и джамията срецо градския часовникѣ служеше за складѣ. Така сѣщо и училището въ Клуцохорѣ се испълни съ събираниѣ изъ кѣщята вещи, както и съ сухари. А пакъ училището, което е днесъ мѣжка гимназия, бѣше отредено за болница.

Военния сѣдѣ наскоро постави бѣилки: на върбата до шадрвана; на крушата при хотелъ „Зора“, на крушата до магазията на Бр. Минкови; на крушата до студения кладенецъ (сега градска градина) и почти всяки день се прикачвахъ по нѣколцина селяни. Споредъ показаніята на Йорданъ Д. Йордановъ, секретаръ въ митрополията тогава, отъ 20-й Юлий до 15 Ноемврий били осѣсени 268 д. селяни, повечето отъ селата Мечкарево, Гердиме, Куюмджигидикъ, Муслукоджа и Бояджикъ.

Въ сѣщия день въ който Сюлейманъ паша заминалъ презъ града за Елена, заповѣдалъ и 38 д. обѣсили по стрѣхитѣ на главната улица отъ полицията до каменния мостъ, а когато той преминавалъ, нѣкои отъ обѣсенитѣ били люляни.

Сюлейманъ паша ималъ намѣрение да избѣси до 200 д. граждани и тогава да замине за Елена, нѣ владиката го разубѣдилъ, колѣничилъ и съ сълзи плакалъ предъ него да се умилостиви надъ невиннитѣ граждани.

Саджкъ бей къмъ гражданитѣ се отнасялъ нѣкакъ по любезно и не ги преслѣдвалъ до толкозъ. Често пѣти отивалъ въ църква, каралъ момчетата да му пѣятъ църковни ирмоси, нѣ обичалъ и повечко да си пѣивнува. Той ималъ и нѣколко *кодошки*, които му привождали и туркини и цигачеки момичета, каралъ ги голи хоро да му играятъ и да се борятъ.

На 7-й Ноемвр. вечерята той билъ на угощение при владиката Серафима. Посредъ ноцъ, когато Саджкъ бей не можилъ вече и да говори отъ пиянство, предали му една телеграмма, която, щомъ прочелъ, истрезнелъ, казалъ „мухабетъ битти“ и веднага си отишелъ.

Сутренята на 8 й мюесарифина Хайдаръ бей почналъ да повиква единъ по единъ по първитѣ граждани и да ги забира ¹⁾.

¹⁾ Въ белѣжитѣ ми отъ владиката Серафима се вижда, да е билъ мюесарифинъ Феимъ паша, а пакъ нѣкои отъ гражданитѣ